
















    

 

 

 

  

  

         

         

 

  

         

  
 

 
 

    
 

   
 

     

  

 

 

 

   

  

 

   

 

 

    

  

  

 

 

  

 

   
……………………………….…3∴Δ=（-1）2-4×1×(-

由 a=1，b=-1，c=-

可化为 x2-x-1=0. ………………………………………………………..1

19．解：x2-1=x

6 . ………………………………….……..…5解得：x1=2 + 6 ，x2=2

∴x-

…………………………………………………….……32 =6x-2

∴x2-4x+

配方，得 x2-4x+22=2+22

……………………………………………….……1移项，得 x2-4x=

18．解：x2-4x-

…………………………….…………………………….…5

………………..…………………………..……4

17．

三、解答题（共 68 分，第 17-19 题每题 5 分，第 20 题 6 分，第 21-23 题每题 5 分，第 24-26 

题每题 6 分，第 27-28 题每题 7 分）解答应写出文字说明、演算步骤或证明的过程

=

1+ x + x
2

答案不唯一，

y = (x-1)2 +2
c＞x =-

x1=2，

x 2=-
（2，-3

1

二、填空题（共 16 分， 每题 2

一、选择题（共 16 分， 每题 2 分）

第 1-8

2024~2025 学年度第一学期期中练习

（共 5第 1初三数学参考答案及评分标准 页 页）

初三数学参考答案及评分标准

题均有四个选项， 符合题意的选项只有一个

题号 1 2 3 4 5 6 7 8

答案 A B D B C D A B

分）

题号 9 10 11 12 13 14
5

16

答案 ）
2

2 ＜ 4
.

9

2

43

.

计算： 0 12 + 12 3 3（ ） -- - - -

解：
1

=1+2 3 3
3

- -
分

2
= 3+

3 分

2=0

2.
分

.

4=6.

即（ ） .
分

2 = 6 .

-
分

.

分
1.

1)=5>0. 分
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∴
2 4 1 5

2 2 1a
x  



-b  b  ac 
.

∴
1+ 5

2
x1  ，

1 5

2
x2 

-
. …………………………………..…..5 分

20．画函数图象正确. ………….……………………………………2 分

解：设二次函数解析式为 y=a（x-1）2 -4，………………...…4 分

把点（3，0）代入到上式，

可得，4a-4=0.

解得，a=1. ………………………………………………………5 分

所以，二次函数的解析式为 y=（x-1）2 -4. …………………6 分

21．

（1）画图正确. ………………………………………………………3 分

（2）答：直线 x=1     ………………………………………………5 分

22．解：∵将线段 AB，AC 绕点 A 按逆时针方向旋转 60°得到线段 AD，
AE,

∴∠BAD＝∠CAE=60°，

∴∠EAD＝∠CAB， …………………………….………..……1 分

∵AD＝AB，AE＝AC，

∴△ADE≌△ABC.  ……………………………………...……3 分

∴∠AED＝∠C＝90°.

∴∠AEF＝90°.

∴Rt△AEF≌Rt△ACF. ………………………..….……………4 分

∴∠CAF＝
1

2
∠CAE＝30°. …………………………..….……5 分
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23．解：

（1）∵点 A（m，2）是函数 y=2x 与函数 y=kx+4(k≠0)图象
的交点，

∴2m=2.

∴m=1. …………………………………..………………
……….…1 分

∴A（1，2）…………………………………..…………………..…2 分

把 A（1，2）代入 y=kx+4 中，

∴k+4=2,

∴k=-2. ………………………………………………………………3 分

（2）n≥1. ……………………………………………………
…………..5 分

24．

（1）解：设当每件纪念品涨价 x 元时，每日的利润为 280
元，

（24-20+x）（40-2x）=280. ……………………………
…..……2 分

（4+x）（20-x）=140.

x2-16x+60=0.

解得：x1=6，x2=10. …………………………………..………..…3 分

答：当涨价 6 元或 10 元时，每日利润为 280 元.

（2）解：设当涨价 a 元时，每日利润为 W 元，

W=（24-20+a）（40-2a）

W=-2a2+32a+160. ……………………………………
…………5 分

W=-2（a-8）2+288.

∵-2<0，抛物线开口向下，

所以 ，当 a=8 时，W 最大=288. …………………………………..6 分

答: 当涨价 8 元时获得利润最大，最大利润为 288 元.

25．

（1）2.5.   ...................................................................................
..............2 分
（2）y =

1

16
x2. ...............................................................................
..............3 分

（3）26. ......................................................................................
..............5 分

超速行驶. .............................................................................
...............6 分
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26．解：（1）
1

2
；……………………………………………..……..…..…
1 分

（2）∵对于任意的 4≤n≤6 都满足

y1＞y3＞y2，

∴点 A，B，C 存在如下情况：

情况 1，如示意图，当-4 < a +1< n 时，

可知
2

-4+n
 a ，

∴
-4+n

 a  n -1，
2

解得 1<a <3. …………………………………………………………4 分

情况 2，如示意图，当-4 < n < a +1 时，

可知
2

n+a 1
 a ，

∴
a  n 1


a  n 1
，

∴a>n+1，解得 a>7.

综上所述，1 < a <3 或 a>7. …………………………………...
…6 分

27．解：（1）线段 OA，OB，OC 之间的数量关系是 OA2 + OB2 = OC2.
…. 1 分如图 1，

∵△ABC 是等腰三角形，

∠BAC=60°，

∴△ABC 是等边三角形.

∴∠ACB=60°，

∵△BOC 绕点 C 按顺时针方向旋转 60°得△ADC，

∴△ADC≌△BOC，∠OCD=60°.

∴CD = OC，∠ADC =∠BOC=120°，AD= OB.

∴△OCD 是等边三角形.

∴OC=OD=CD，∠COD=∠CDO=60°.

∵∠AOC=90°，∠BOC=120°，

∴∠AOB=150°

∴∠AOD=30°，∠ADO=60°.

∴∠DAO=90°.

在 Rt△ADO 中，∠DAO=90°，

∴ 2 2 2
OA AD OD 

2 2 2∴OA OB OC 

.

.   ……………………………………………..… 5 分

（2）120；120. …………………………………………………………
…….7 分
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28．（1）是 ………………………………………………………
..…….….1 分

（2）解：当点 D 落在线段 BC 上时，

3
90

2
y x  ( 0 60x  ). ....................................................

..……..…4 分

当点 D 落在 CB 的延长线上时，

3
90

2
y  x  ( 60 90x  ).  ………………………………

……..……7 分


